
Referat fra FAU-møte, mandag 16.oktober 2023 

Sted: Aremark skole 

Tilstede: Frode Gabrielsen, Ann Helen Løkkeberg Olafsen, Sandra Jillnevik, Øygun S. 

Nodeland, Carina Hansesætre, Vibeke Buer, Henriette Dammyr, Miriam Kilen (vara), Anne-

Gry Kværner Ulsrød, Øyvind Kirkeng- Malkenes 

Meldt forfall: Siri Dalnoki 

Referent: Øyvind Kirkeng- Malkenes  

Sak 1: Trafikksikkerhetsplan  

Kommunestyret har bestemt at Aremark kommune skal være en trafikksikker kommune. I det 

følger en del punkter som skal oppfylles. Mange punkter er allerede på plass. Skolen lager en 

plan ut fra mal fra Trygg trafikk. Rektor lurer på om FAU har noen innspill til denne. FAU 

ønsker at skolen sender ut forslag på Transponder til foreldregruppen, slik at alle som ønsker 

kan komme med innspill på denne. Kommer det ingen innspill støtter FAU skolens forslag.  

Sak 2: Butikkbesøk i skoletida 

Rektor informerer om at han har fått en tilbakemelding på at ungdommer har kastet søppel 

på vei fra butikken i skoletiden, dette har blitt observert av forbikjørende.  

FAU har tidligere vært klar på at det ikke skal gi noe søppelproblematikk rundt butikkbesøk, 

hvis ungdommene skal ha denne muligheten. Rektor sier at det skal ha vært noe søppel i 

løpet av det siste året, men at det beskrives som lite. Det har også vært usikkerhet rundt hva 

som har blitt kastet av skoleelever og hva andre har kastet. Søppeldunkene har i perioder 

vært fulle, noe som har ført til at blant annet fugler har dratt søppel utover. FAU ser på 

gåturen bort til butikken som en positiv aktivitet, såfremt omfang av handling og søppel 

begrenses.  

FAU ønsker at rektor melder inn denne saken til Elevrådet, slik at de får mulighet til å minne 

alle elevene om hvilke krav som ligger til grunn for at de skal få gå på butikken i storefri. FAU 

ønsker også at Elevrådet skal ta opp med kommunen at søppeldunkene på veien tømmes, 

slik at de kan kaste fra seg søpla. Rektor tar med denne saken tilbake til Elevrådet, og ingen 

endringer gjøres, hvis ikke søppelproblematikken økes.  

Sak 3: Lys ved nytt lekestativ på ungdomsskolen (sak 6 fra møte 07.november 2022)  

Rektor tar dette videre med kommunen, med tilbakemelding innen SU-møte 16.november. 

Sak 4: Tilsyn i friminutt 

Det er meldt inn spørsmål om det er nok voksne ute i friminuttene. Barna selv mener det 

ikke er nok voksne ute. Frode mener det er satt opp bra voksentetthet, men minner 

personalet om å følge opp inspeksjon og melde fra inspeksjon ved fravær.  

Sak 5: Bruk av elevtorget 

Det er tidligere blitt nevnt at elevtorget skal brukes til å spise, varme mat ol. Noen elever 

forteller at elevtorget har vært stengt, og at de er usikre på om det er lov å varme mat, samt 

sitte der og spise. FAU ønsker at man undersøker om elevene ønsker å bruke dette til et felles 



spiserom, hvis dette er en mulighet. Rektor sier at dette kan være en mulighet, og at det i 

såfall må prioriteres inspeksjon der fremfor i klasserommene under spisingen.  

Rektor sjekker opp om ungdomsskoleelevene ønsker felles spising i elevtorget, og hva de 

tenker om det. 

Sak 6: Spørsmål knyttet til klasseforandringer, jf. Transpondermelding fra skole uke 40 

Det er sendt ut info på Transponder angående nye elever fra Ukraina. FAU har fått inn et 

ønske om mer informasjon knyttet til hvordan dette vil påvirke klassene på ungdomsskolen. 

Rektor svarer at hensikten er å fordele de nye elevene på flere grupper. Da kan det bli 

skjevfordeling, som gjør at noen må/kan bytte klasse. Det er ikke mulig å gi mer informasjon 

enn dette på nåværende tidspunkt. Skolen vil prøve å gjøre bytter som gagner flest mulig, 

f.eks. ut ifra tidligere tilbakemeldinger.   

Sak 7: Skolemiljø og evaluering av fådelt skole (sak 1 fra møte 13.februar 2022)  

FAU ønsker at barna og foreldrene blir hørt i evalueringen av fådelt skole, og at det 

gjennomføres en systematisk totalvurdering på hvordan fådelt skole fungerer. Skolen lager et 

forslag til spørsmål til en spørreundersøkelse blant elevene og foreldrene, som legges frem til 

FAU/SU for innspill.  

FAU har i forkant av dette møtet sett på resultatene fra UngData- og UngData junior- 

undersøkelsen som ligger ute på nett, og går igjennom hovedtrekkene av denne. Elevene har 

i tillegg gjennomført Spekter som trivselsundersøkelse i høst, men denne er ikke anonym, og 

resultatene fra denne kan derfor ikke gjennomgås på dette møtet.  

Sak 8: Polentur og pengeinnsamling/håndtering (sak overført fra forrige skoleår) 

Nåværende FAU har ikke nok kunnskap om hvordan dette har blitt gjennomført tidligere, og 

vi velger derfor å gjennomføre litt undersøkelser før neste møte, slik at vi kan ta med oss 

gode innspill og idéer før vi drøfter hvordan innsamlingen bør løses. Vibeke og Sandra følger 

opp denne saken til neste møte.  

Sak 9: 17.mai komitéen, organisering og valg av representanter (sak 4 fra møte 17.april 

2023 og sak 3 fra møte 5.juni 2023)  

Det ligger vedtekter som beskriver hvordan dette skal gjøres, allikevel har det vært 

utfordrende å få nok folk i 17.maikomitèen. Når det er så få elever i hver klasse som det er i 

Aremark, må man regne med alle foreldrene i klassen, for å få gjennomført alt som skal 

gjøres. 17.mai komiteen har ordføreren som sin egen leder. Carina kontakter ham før neste 

møte, og avklarer hvordan dette har blitt løst, og hva han og komiteen tenker om 

organisering av dette fremover. Kanskje han kan komme på neste FAU møte?  

Sak 10: Avklare organisering av FAU, jf. vedtekter og ny inndeling av grupper/klasser 

FAU har egne vedtekter, men disse har nok ikke vært fulgt/kjent de siste årene. For å slippe 

situasjoner som i år, hvor ingen melder seg til FAU-representanter eller andre verv, må disse 

vedtektene følges. Dette vil også føre til at man slipper at mer eller mindre hele FAU er nytt 

pr. år. Carina går igjennom hva vedtektene sier, og tar opp noen utfordringer knyttet til dette, 

da gruppene i fådelt skole er annerledes enn de var da vedtektene ble laget. FAU kommer 



frem til at det mest ideelle er at alle klasser er representert med en FAU-representant og en 

klassekontakt. Klassekontakt blir automatisk vara for FAU-representant. I tillegg bør 

ungdomsskolen som er delt i to grupper med både 8., 9. og 10.trinns elever ha minimum en 

FAU-representant fra hvert trinn, hvorav minst en av disse kommer fra A-gruppen og en fra B-

gruppen.  

Leder for FAU sitter for 1 år, resten av representantene sitter for 2 år. Viktig at dette nevnes 

når man velges inn. I utgangspunktet sitter nåværende representanter for 2 år, men det må 

lages en løsning så nye kommer på overlapp. Justeres til neste skoleår. Alle representantene 

får i oppgave til neste møte og tenke igjennom om de kan tenke seg å sitte i 2 år. Hvis ikke 

mange nok sier ja, må man trekke slik at 50% av representantene sitter et år til.  

Foreldrerådet har selv ansvar for å finne FAU-representanter og klassekontakter, men dette 

gjøres gjerne på foreldremøtet. Dette bør gjøres på våren før man går i sommerferie. 

Klassekontaktene fungerer som valgkomite, og det bør være avklart hvem som ønsker å stille 

til valg for styret i FAU, samt ordinære representanter fra hver klasse. Carina skriver ned noen 

punkter som gjelder for valg av representanter, slik at dette kan gjennomgås på SU, og som 

kan være til støtte for kontaktlæreren på foreldremøtene. På denne måten vil det også bli likt 

i alle klassene. 1. klasse som ikke har mulighet til å velge på våren, kan enten gjøre dette på 

første foreldremøte på høsten, eller ved innskriving. Carina drøfter dette med rektor og hører 

hva skolen tenker er lurest.  

Sakslister før FAU møter skal sendes ut en uke før møtet. Innspill fra foreldre bør derfor 

hentes inn minimum en uke før sakslisten sendes ut. Vi ber rektor om å sende melding på 

Transponder 2 uker før møtet, der saker sendes til leder i FAU som oppretter saksliste og 

sender denne ut på mail til FAU-representantene. 

Sak 11: Sette opp møteplan for FAU 2023-2024 

Frode skal se igjennom kalenderen sin og komme med forslag til nye møtetidspunkter. Det 

foreslås 3 møter før jul og 3 møter etter jul, hvis ikke det er behov for noen ekstra. 2 møter er 

allerede gjennomført i høst, så da gjenstår 1 møte før jul, og 3 møter etter jul. Carina sender 

ut innkalling og saksliste på mail når hun har fått forslag på tider fra Frode. Det bør 

gjennomføres et FAU møte før SU-møte 16.november.  

 


